I. SOLUTIONS

~ 15. Exercices :

1

Transcrivez en A.P.l. les phrases suivantes. Remarquez la valeur
distinctive des phonémes dans les phrases a) et b) ainsi que le décalage
entre le code écrit et le code oral. Corrigez éventuellement votre
prononciation.

1. a) Il achéte ce livre

b) lls achétent ces livres

. a) La petite fille pleure

b) Les petites filles pleurent

. a) Ce garcon chante bien

b) Ces garcons chantent bien

. a) Il vend des tapis anciens

b) lls vendent des tapis anciens
. a) L’homme que jai vu

b) Les hommes que j'ai vus

. a) Les mots qu'il a dits

b) Les phrases qu’il a dites
. a) Je dis la vérité

b) Jai dit la vérité
. a) Je parlais a ton frere

b) J'ai parlé a ton frére

. a) Je lai dit

b) Je le dis

.a) [ilafetsalivr]

b) [ilzafetselivr]

.a) [lap(s)*titfijplcer]

b) [lep(a)titfijploer]

. a) [sagarsifdtbjg]

b) [segarssfdtbjé]
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.a) [ilvddetapi(z)*dsjé]

b) [ilvdddetapi(z)dsjé]

.a) [lomka3zevy] /[lomka3zevy]

b) [lezomka3zevy] /[lezomka3zevy]

.a) [lemokiladi]

b) [lefrazkiltadit]

.a) [3(a)dilaverite]

b) [3edilaverite] ou [3edilaverite]

.a) [39parleatifrer]

b) [3eparleatifrer] ou [3eparleatifrer]

.a) [3(a)ledi] / [3(a)ledi]

b) [30l(a)di]

** | es parenthéses indiquent que la chute du -e- est facultative.
* Les parentheses indiquent que la liaison est facultative.
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Transcrivez en A.P.l. les phrases suivantes

1. UNE DONNE GIACE ..eneiticiieiiiticie e
2. UNE fille OMIGINAIE ...veeeeiieieeeiee st
3. ROUIE dOUCEMENT | ..eeeeeeieieee et c s s
4. Ne bouge Pas ! (100 ti MUOVETE!) .....uuiereerirresesissmnssssssssss s
LTV 11011 =3 ERT T PSP PP E SR PPPIITFTTTTRPERITILY

B. IMONEIE-1E-TUI Lo eeieeee e et e e e e e e e e e e abar e e e e e e s e e s s e e e

11.Le BIIGIOS .vvvoeessseseeeeseeeeestesesesesesestetaeesasesas e ae et tecasR s e R R e R e
12,18 NETISSON (i ICCI0) «vrveveerererrsessssrsssnsssseassesasssassnsasasassssss st asasasisisissssssasa s
13.QUE PUIS-J& POUF VOUS ? ....viuereniesiaisiesessis it
g = Lo oYU T=1 - L PR P TP DR L L UL TR

15.VOUS CONTINMUEBTEZ .creveeeeeeeeeuseeeeeeeaasssseeeesassbasssesaaasrnas s s e e n e e e s st

o =30 o (1) 2= RO OSSP PR EPEPT PP RPEPPPREPPPTPPRPPPIPTRRRE

8 H- aspiré, voir le chapitre « H- muet et H- aspiré ».
H- aspiré, voir le chapitre « H- muet et H- aspiré ».
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17.Elle demandera

18.Elle aimera

24.Quelgu’un sonnera a la porte

25.11 semblerait

26.Un vent glacial soufflera

27.1l risquera quelque chose

28.Tu marcheras vite

29.1I mourait d’ennui ce jour-la

LY

30.Quelquefois,elle espérait qu’il mourrait
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I. SOLUTIONS

1.

2.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

[ynbonglas]
[ynfijorizinal]
[rul(a)dusmd]
[nabu3(a)pa]

[m3tr(a)]

[m3tralalyi]

[oskuRr] / [osakuRr] (rare)
[ynsg3d]'®/[yns(a)gsd] (rare)
[elaraplekelkafozdekstRemmdagasd]
[3en(a)tal(a)mitrorepa]
[leero]

[leeRrisd]

[kepyizpurvu]

[el3ura]

[vuk3tinyre]

[iletydira]

[eldemddra]

[elemRra]
[iloarapelramerkradi]
[ilnarivRakad(a)mE]
[nuzafetrisaparfoésamdi]

[vulapyblireprofenmad]

1% La consonne sourde /k/ est prononcée /g/ sonore en raison d’un phénomeéne d’assimilation. Voir le

chapitre « Phonétique combinatoire : I'assimilation ».
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[isekﬁsidsR(e)Ralafaﬁ»avekkelkoédotn]
[kelkoésonraalaport]

[ilsdblore]

[cévdglasjalsuflora]
[ilriskerakelkafoz]

[tymaRrfaravit]

[ilmureddnyisa3zurla]

[kelkafwacelesperekilmuRrre]
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